

确保疫情防控 与生产经营两不误

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 11月10日,市委常委、常务副市长王卫安率队,深入天元区湖南德通物流,以及石峰区中车株洲电力机车有限公司,督查督导企业疫情防控以及生产经营相关工作。

湖南德通物流已复工复产,企业员工到岗半数以上,严格按照闭环管理要求生产作业,内外物流能力正逐步恢复。督查组一行仔细了解企业疫情防控及生产经营相关情况,实地踏勘其物流进出通道,并根据疫情防控相关要求,指出部分仍需注意和整改事项,要求企业立行立改。

在中车株洲电力机车有限公司,督查组详细了解企业疫情防控相关工作,从员工上岗人数、生产生活物资保障等方面,了解企业目前生产经营相关情况,听取街道社区和企业关于有序复工复产的相关建议及诉求。

王卫安指出,目前疫情防控形势依然严峻,不得有丝毫麻痹大意,企业务必扛起疫情防控主体责任,严格按照疫情防控相关要求和规程组织生产,将各项措施落细、落实,各级政府部门务必为企业有序复工复产做好服务,统筹抓好疫情防控与生产经营。

制定工作指引 加快复工复产

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 11月10日,市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于有序调整静默管理方式的通告》(以下简称《通告》),其中就企业有序复工复产做出了相应规定。当天下午,市委常委、常务副市长王卫安组织召开防疫物资保障和企业复工复产工作会议,研究企业复工复产疫情防控工作指引的制定。

根据《通告》,我市将有序推进员工近7天内零阳性感染、生产区域能全封闭的且未被划定高、中风险区的企业复工复产。

会上,防疫物资保障和企业服务组各成员单位,分别就工业企业、园区企业、重点项目等复工复产的操作指引,进行了研究分析,并结合各部门职责,以及疫情防控工作中收集到的企业相关诉求,分别提出了意见和建议。

王卫安指出,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,在严格落实好各项防控要求的前提下,按照高、中、低风险区划分规定,分批有序推动具备条件的园区、企业、项目复工复产,是促进经济加快恢复提振的必要举措。

加快推进邮政快递行业 复工复产

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 11月9日,副市长易湘东带队督导检查我市邮政快递行业复工复产情况。

易湘东一行先后来到京东快递栗雨营业部、中国邮政株洲分公司邮件处理中心和湖南顺丰速运公司荷塘集散点等企业、网点,了解企业运转、邮件快件投递以及人员管理保障等情况。京东株洲栗雨营业部已于11月8日复工复产,到岗14人,正在清理积压订单;株洲市邮件处理中心已于11月8日复工复产,复工复产人员29人,日处理能力约20000件;湖南顺丰速运公司荷塘集散点目前囤积快件约24万票,将于11月10日复工复产。截至11月9日13时,我市城区天元区、荷塘区有邮政、京东、顺丰、中通、申通等单位,已恢复3个邮政处理分拨中心、13个营业网点营业,复工从业人员达197人。

易湘东要求,邮政快递企业要在严格执行防疫措施前提下,加快推进复工复产。相关部门要帮助企业解决人员到岗、车辆出行等问题,全力协助邮政快递企业复工复产,确保邮件快件畅通。

@亲爱的市民 您的涉价留言已收到 如遇乱价,可通过“一码通”投诉

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 11月9日零时起,市场监管部门开通了“一码通”投诉举报渠道,针对疫情期间哄抬物价、短斤少两、以次充好等问题,倾听广大市民心声,有的放矢执法,打击价格违法行为,稳市场,安民心。

此前,市场监管部门通过网友留言提供的线索,查处了数起价格违法行为。荷塘区水西路鼎达特价生活超市猪肉和蔬菜等物资,在进价没有变的情况下调高了售价。11月6日,执法部门已责令该超市立即改正,处罚没款1898.4元。11月7日,天元区一居民晒出购物凭证,反映天元区晋湘超市湘水湾店菜价上涨问题。执法人员调查发现,该超市所售红菜苔的进货价降低了,销价反而提高了。该超市因涉嫌哄抬价格,被没收违法所得,并处以3倍罚款。

市市场监督管理局局长谢志军介绍,疫情防控期间,有关消费类的网络留言、投诉举报电话接听量急剧上升,市民朋友只要扫描二维码,就可以提交投诉信息。从11月9日0时至10日下午,该局已通过“一码通”共接到市民留言500余条。其中,地址明确、反映事实具体的119条线索完成了现场核查。目前,根据网络和“一码通”渠道提供的线索,已立案查处4起违法行为,移送公安1起,转交其他单位办理12起。

市市场监督管理局提醒,市民朋友投诉举报时,希望能提供相关真实证据。此前,有网友发布了“在静默管理期间销售的包菜涨至2087元”的内容。执法人员现场调查核实,“包菜涨价”是一则“乌龙”信息。实际情况是,10月份以来,该商场同品种包菜售价一直为7.96元每公斤,没有涨价行为。引发众多网友误解原因在于,发布者将近三公斤重的包菜总价混淆为每500克的包菜价。

株洲市市场监督管理局
受理疫情期间哄抬物价、短斤少两、以次充好等举报



长按二维码
携手抗疫 共克时艰

关于涉价举报投诉,市民朋友可扫描二维码反映。

优化营商环境 服务市场主体

株洲日报讯(全媒体记者/成姣兰 通讯员/黄英) 疫情突然来袭,11月1日以来,株洲高新区(天元区)迅速建立和完善疫情形势下优化工业企业营商环境、战疫情保生产工作机制。目前,全区73家企业实现封闭式生产,驻厂办公员工达14455人,企业生产防疫两不误。

50余张“通行证”畅通重点企业物流

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 物流运输,是企业生产关键环节。本轮疫情期间,高新区(天元区)积极畅通物流渠道,协助辖区50余家符合闭环管理要求的重点企业,办理“重要物资通行证”,保障企业生产。

11月9日,湖南永盛新材料股份有限公司(简称“永盛新材”)的负责人罗长青松了口气,前一天,他将企业物资调运的申请函发给高新区,仅用一天时间,就收到了“重要物资通行证”。

作为一家国家级专精特新“小巨人”企业,永盛新材是电池部分结构材料的“隐形冠军”。此次,企业部分产品用于龙头企业宁德时代、比亚迪汽车动力电池相关材料需求往长沙进行运输,作为该材料国内唯一供应商,如果物流中断,将影响整个供应链。

湖南维尚科技有限公司也遇到了同样的烦恼。该企业热等静压热工设备项目是国家级

重点研发项目,交付工期迫在眉睫,为保证项目进度,急需运出相关配件到长沙进行加工且同步运回关键其他配套物料。

任务艰巨,责任重大。了解企业困境后,高新区(天元区)成立企业物流及生活物资保障小组,主动对接企业,了解企业诉求,并建立企业相关问题台账。截至目前,该区协助湖南长城、麦格米特、北汽株洲分公司等头部企业、永盛新材等专精特新企业办理重要物资通行证,确保重点产业链供应链稳定。同时,天元区科工信局还开通了24小时值班电话,了解、处理企业面临的各类问题。

政府积极纾困,企业也主动担当。麦格米特开启“封闭生产”模式,关键人员驻厂上班,确保重要订单正常推进。目前,随着医疗产品、通信产品和光伏设备物流运输的畅通,该企业将有信心,完成全年目标任务。

战疫情保生产服务给力

高新区73家企业实现封闭式生产

企业、独立购地规模工业企业、规下工业企业提供战疫情保生产服务。同时,成立物流管控组、核酸检测组、管控督导组、企业服务组,企业问题收集办理组,后勤保障组六个工作小组,为全区工业企业提供保姆式服务。

根据市疫情防控指挥部要求,天元区科工信局19位联合企干部对全区137家独立购地规模工业企业封闭式生产情况进行摸底,签

订在产工业企业军令状。为各园区及91家封闭式独立购地规模工业企业提供上门核酸检测的同时,明确企业防疫指导员,采取“19+37”(区科工信局原联合企干部19人,新安排企业防疫指导员37人)工作模式,上门对企业防疫工作进行指导、协助和督查检查。

目前,区内在产企业生产有序进行,在厂员工生活保障到位,有效保障了当地经济发展。

服务送上门 闭环忙生产

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈君) 11月9日,湖南元创机械有限公司,一箱箱矿泉水、方便面等从车上卸下来。这是该公司的“约单式”生活物资,由醴陵经开区保供保物组送上门。生产车间内,工人们戴着口罩分散在机械旁,加紧生产一批模具。

醴陵市实行静默管理后,园区党员干部迅速集结,综合协调组、核酸检测组、防控督导组、保供保物组高速运转,精准解决企业闭环生产过程中遇到的交通运输、生活保障等各类难题,千方百计服务支持企业不停工,把疫情对经济运行的影响降到最低,让工业经济“压舱石”作用得到有效发挥。

目前,醴陵经开区有13家工业企业实现闭环生产,车间里生产线正加速

“跑”起来。

在湖南恒茂高科股份有限公司厂区内,职工佩戴好口罩,井然有序排队做核酸检测,间隔两米,即做即离。“静默”期间,有251名员工留厂生产,人数较多不方便也不能出去做核酸检测,向驻企干部反映后,园区立马对接,将采样点设置在企业内部,问题迎刃而解。”湖南恒茂高科股份有限公司落实好各项防疫措施,正铆足干劲保生产,其制造部经理黄以捐表示,园区替企业采购并送来了蔬菜等生活物资,还全程护送运输车辆到厂区,并且协助卸货。

“驻企人员严守企业出入口,杜绝人员流动。同时联手交通、卫健等部门,保证生产原料和生活物资能进得来、产品能出得去,确保生产与人员安全。”醴陵经开区项目推进服务中心相关负责人说。

抗疫故事

自11月7日以来,免费配送药物600余份 他和14位顺丰小哥为市民开辟“生命通道”



易仙正在和其他志愿者分发要派送的药品。(通讯员供图)

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/杨倩

“28单终于送完了!”11月10日下午5时,将当天的最后一单药品送达目的地后,易仙长舒了一口气,再抬起手背擦掉头上的汗珠。

28岁的易仙是湖南顺丰株洲西片区的一名同城骑手。11月7日,市中心医院互联网医院携手湖南顺丰,为有需求的市民免费配送药物。从这天起,易仙就加入公司的志愿者小组,免费为石峰区的市民配送药物。

10日早上8时,他便赶到市中心医院。做完核酸检测采样后,他接过从医院药房分拣出来的药物,开启一天的配送工作。

因为石峰区只有一张药品配送通行证,易仙需要独自负责整个石峰区的药品配送工作。当天,他领到28份药物,这意味着,有28个患者等待着他的“救急药”。

“石峰区挺大的,我对这里的路况也不是特别熟,基本上一个小时只能送完三四单。”易仙说,以往派送快递,都是负责自己熟悉的区域,派送完

来,就带领科室工作人员驻守重要交通卡口,实行24小时三班倒轮值,周末和假期无休。

一个基层党组织就是一个战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。连日来,按照株洲经开区党工委统一部署,全区各基层党组织扛起抗击疫情使命担当,机关企事业单位广大党员迅速下沉一线,通过“幸福株洲”微信群在社区报到,就地就近就便参与社区疫情防控工作,积极为小区居民提供医疗救治转运、核酸采样宣传发动、生活物资保障等一系列志愿服务,呼吁市民落实静默管理要求,支持配合疫情防控工作。

“我是党员,我值夜班”“我是党员民警,派我去交通卡口”“组织召唤,我有行动”……一句句铿锵有力的话语,一声声斗志昂扬的请愿,全区党员干部以实际行动彰显责任担当,筑起抗击疫情的铜墙铁壁。

群防群治,勠力同心护平安

疫情打乱了人们的生活节奏,但令人欣慰的是,在株洲经开区,社会各界用自己的方式助力抗疫。他们就像一滴水融入另一滴水,就像一束光簇拥着另一束光,汇聚成抗击疫情的磅礴力量。

疫情来袭,学林街道、龙头铺街道、云田镇各社区迅速利用“幸福株洲”微信群发起志愿服务接力,参与志愿者报名接龙超过800人。社区按照就近就便原则,全覆盖组建“小区抗疫志愿服务队”56支,并将成员分成宣传劝导、物资保障、核酸检测秩序维护、转运应急等工作小组,扎实开展疫情防控志愿服务工作。

职教科技园9所院校组织1836名志愿者,开展核酸采样扫码、维护秩序、分餐送餐等服务,为院校静默管理贡献了青春力量。

众志成城战疫情,勠力同心护平安。该区公安、交警、消防出动320余人,成立警营先锋队,全力参与疫情防控。不少企业和爱心人士向社区捐赠物资,居民纷纷响应号召,自觉居家静默,以实际行动支援抗疫。

◀上接01版① 小区内开放,居民可以有序活动。与小区连体且主要服务于本小区的店面可开放,店面营业人员必须符合7天内核酸5轮阴性。广大市民要严格做好个人防护,不聚集、不扎堆,每周及时参加全员核酸检测不少于2次,每次间隔3天,在小区内按照“3+2”采样距离参加采样。

三、关于划定的中风险区

在现有防控政策未调整前,自公布之日起风险区域内连续7天、至少5轮以上所有居民核酸筛查均为阴性,且第7天全员核酸均为阴性,降为低风险区。小区实行严管通道,不进不出,小区内开放,居民可以有序活动。与小区连体且主要服务于本小区的店面可开放,店面内工作人员须符合7天内核酸5轮阴性。广大市民要严格做好个人防护,不聚集、不扎堆,每周及时参加全员核酸检测不少于2次,每次间隔3天,在小区内按照“3+2”采样距离参加采样。

四、关于其他小区与居民区

对划定的中、高风险区外的其他区域,连续5轮核酸检测阴性后,有封闭措施的小区实行严管通道,不进不出,小区内开放,居民可以正常活动。与小区连体且主要服务于本小区的店面可开放,店面内工作人员须符合7天内核酸5轮阴性;散居居住区,居民连续7轮核酸检测阴性,可在现有管控区域内有序活动。广大工作者要注意做好个人防护,不聚集、不扎堆、不串门,每周及时参加全员核酸检测不

◀上接01版②

一场病毒围歼战

在株洲疫情防控最吃劲的关键时期,有这样一群人,他们以身涉险,以快制快、精准施治,打响了病毒围歼战。

快,快!迅速而有力。“马上集合!”11月6日晚上9时,市妇幼保健院42名医务人员迅速集结,组建一支核酸采样小分队。

他们的目的地——芦淞区建宁街道。由于这一带老旧小区多、电梯楼房少,身着防护服的人们,只能一层层爬楼,一户户敲门。一天下来,他们不知爬了多少级楼梯,敲了多少次门,多少次举起重采样杆,累得腿抽筋,胳膊抬不起是常事。11月2日至7日,市妇幼保健院共派出125人下沉社区参与核酸检测志愿服务,共采集样本4万余人次。

急,急!紧张而有序。在市中心医院医学检验中心,每个人都全神贯注,与病毒的战斗,不敢有丝毫差池。样本提取、扩增分析、读取数据、信息再核对、上传结果……实验室24小时运转,快马加鞭。

准,准!精准而有效。面对最狡猾的敌人,抗疫老将纷纷请战。市中心医院专家黄彭已是第4次驰援定点救治医院。这一次,他愈加信心满满。

省级专家团队、隔离病房团队、远程会诊团队、中医专家组……为精准有效救治新冠肺炎患

者,株洲下足了功夫。

一场生命接力战
当城市按下“暂停键”,有些白衣战士选择走上“战场”,围歼新冠病毒;还有些人则选择默默坚守“大本营”,接力守护生命。

11月5日上午9时,荷塘区一名怀孕33周的女子因羊水破裂由救护车护送到市人民医院,该院迅速开启绿色通道,最终,该孕妇化险为夷;为抢救突发心脏骤停的老人,市三一医院急诊科护士爬上转运平车,跪着为老人进行心肺复苏;一名24岁女子突发宫外孕大出血,又无48小时核酸检测报告,市二医院医护人员身着防护服为她开展急诊手术,让她转危为安。

怎样在做好疫情防控的同时,满足市民的就医需求?面对疫情“大考”,各家医院都在认真作答。

市中心医院启用全市首个负压移动式诊室,将专家前移,该院的互联网医院还启动“免费问诊”活动,市民可进行免费的“云端”就诊;市三一医院则开辟红码普通门诊、黄码普通门诊,保障不同颜色健康码人群的就医需要;市二医院开通心理热线、发布心理科短视频,为市民提供心理咨询、心理援助……

日日夜夜,风风火火,鏖战鏖战,株洲的白衣战士仍在为生命而战。他们的医者仁心,将成为刺破黑暗的一道光,在这座城市闪耀。

株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年11月10日